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Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!
Aufgabe 1:
Gegeben ist der Kegelschnitt mit der Gleichung
zf —d4z129 + 4m§ — 6z + 1229+ 8 = 0.

Transformieren Sie diesen Kegelschnitt in metrische Normalform und geben Sie den Typ der
geometrischen Figur an. ‘

Aufgabe 2:
Im euklidischen R? mit Standardskalarprodukt und Standardnorm seien
1 -1 3 2
1 1 -2 3
U = 1 y U = ) , Uz = = , U1 = 1 7U2=ul€R4
1 3 —6 2

U =uj + Ruy + Rug, V = v; + Rus,
%74 =R'U.2+RU3+R’U2 g R4.

a) Berechnen Sie eine Basis von W=.
b) Berechnen Sie den Abstand von U und V.

Aufgabe 3:

Es sei V' der Vektorraum aller reellen 2 x 2—Matrizen R?*2 und M = (é g) :

[V =V sei die lineare Abbildung, die durch f(A) = A+ M — M - A definiert ist. Geben Sie
eine Basis des Kerns von f und dessen Dimension an.

Aufgabe 4:
Gegeben sind die Gleichungen der drei Ebenen
Ei: z-3y—-224+41=0, E: 20 —3y—52—-A=0, E3y: 4z+ )Xy — 62— p = 0 mit

z
y | € R Fiir welche A, 1 € R gibt es keinen gemeinsamen Punkt der drei Ebenen? Fiir welche
2z

A, 1 schneiden sich die drei Ebenen in einer Schnittgeraden? Geben Sie diese Schnittgerade an.

Fortsetzung néchste Seite!



Herbst 2011 Einzelpriifungsnummer: 43911 Seite: 5

Aufgabe 5:

2 -1
Die Vektoren v; = 1 |,vw=|2 ) undwv;= (1] € R sind Eigenvektoren einer Matrix
-1 0 b

A € R®3 zu Eigenwerten A\; = 0, A\, = 1 und )3 = —1. Berechnen Sie eine mogliche Matrix A!



